



Sünispotály

Állatmentési tevékenység mindig is folyt az állatkertekben, de olyan jellegű, amikor jó szándékú magánszemélyek egyénileg hozzák be a segítségre szoruló vadon élő állatokat, a 90-es évek közepe-vege óta folyik az Állatkertünkben. 1999 novemberében nyitotta meg kapuit az Élet és Halál háza (a kiállítás végigkalauzolta a látogatókat a születéstől az elmúlásig), ami később átalakult Madármentő állomássá (itt már csak a mentett állatok kaptak helyet). Majd 2018 augusztusában átköltöztünk a jelenlegi helyünkre, a Holnemvolt vár területén található Sünispotályba, amelyet a régebbi állatorvosi rendelő helyén alakítottunk ki. Kezdetekben csak madarat fogadtunk, éves szinten körülbelül 100 egyedet. Jelenleg minden hazai vadonélő védett állatot módunkban áll befogadni, éves szinten már 2000 példány fölött van a bekerült egyedek száma. Sajnos elég sok olyan állat is van, akik nem élveznek természetvédelmi oltalmat, mint pl. a galambfélék, dolmányos varjú, szarka, szajkó, őz, róka, nyest stb., ezen fajok egyedeit sajnos nem áll módunkban befogadni. Ennek több oka is van; a legtöbbjük vadászható vadfaj, így a helyileg illetékes vadásztársaság rendelkezik velük, valamint sajnos nagyon sok fertőzést is terjesztenek.

Az év folyamán több szezont lehet megfigyelni a mentőhelyünkön. A fő szezonzok az áprilistól augusztus végéig tartó tavaszi-nyári szezonz. Ilyenkor érkeznek a mentett állatok nagy része, madár- és denevér fiókák vagy fiatalok, fiatal elkóborolt sünök, vagy olyan állatok, ahol a szülőt érte valami trauma. Ősszel és tél elején főként sünöket kapunk, akik esetleg még nem érték el az átteleléshez szükséges súlyt. Ezekre az alábbiakban kitérek részletesebben is.

Azt, hogy melyik állat szorul valóban segítségre, és melyiket nem, mindig az adott körülmények döntenek el. Például a feketetergű fiókák nagyon korán, még a röpképesség elérése előtt szétugrhatnak a fészekből, majd a bokrok alatt megbújva várják az őket etető szülőket. Tehát a feketetergűhöz hasonló fajok fiatal egyedeit ez esetben nem indokolt menteni. Természetesen vannak olyan körülmények, amikor mégis, pl. ha nagyon sok macska van a környéken, de búvóhely alig akad, vagy forgalmas autópálya mellett találtak a madarat. Ilyenkor sajnos nagy az esély arra, hogy valami trauma éri a fiókákat.

Nagyon fontos az, hogy ha sérült állatot találunk, akkor ne kísérletezzünk otthon, hanem mihamarabb juttassuk el a legközelebbi mentőhelyre. Amennyiben erre belátható időn belül nincs lehetőségünk, akkor gyorssegélyként adhatunk a fiókáknak reszelt főtt tojást vagy túrót. Minden állaton látszik, ha segítségre szorul. Madarak esetében ilyen jel pl: ha gubbaszt, lóg a szárnya vagy nem tudja használni az egyik lábát. Bár ez utóbbi esetben még el tud repülni, de egy ragadozó madár esetében ez már elég nagy probléma lehet.

Ha üvegnek repül egy madár, akkor nem szükséges rögtön szakemberhez fordulni vele, hanem érdemes berakni egy kis papírdobozba, és nyugodt helyre tenni egy rövid időre (kb 1 óra), mert sokszor előfordul, hogy "csak" egy kicsit megszedül az útközés következtében, és a pihentetéssel minden rendbe jön. Ha letelt az idő, és el tud repülni a madár, akkor örülünk, ha nem, abban az esetben valami egyéb sérülés is van, így érdemes eljuttatni a mentőhelyre.

